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Vážení spoluobčané a příznivci obce, 

rád bych vás informoval o událostech, které v měsíci říjnu proběhly v naší obci. 
 
Ve dnech 2. - 3. října se konaly volby do zastupitelstva Středočeského Kraje. Organizace voleb byla 
tentokrát zkomplikovaná epidemiologickými opatřeními z důvodu šíření nákazy Covid 19. Kvůli nutným 
rozestupům mezi lidmi se volební místnost v budově OÚ přestěhovala z přízemí do velké zasedací 
místnosti v prvním patře. Tento prostor před nedávnem opustila Dětská skupina Vonoklásek, která po 
několikaletém působení letos ukončila činnost. Povinnost pro všechny přítomné mít roušku, rozestupy 
mezi členy komise, pravidelná desinfekce předmětů a zařízení ve volební místnosti – to byly reálie 
letošních voleb. Účast vonoklaských občanů byla bezmála 47%. Jak je u nás obvyklé, stala se vítězem ODS, 
která obdržela 54 hlasů. Na dalším pořadí se umístili Piráti s 50 hlasy a hnutí STAN (Starostové a nezávislí) 
se 42 hlasy. Ostatní strany obdržely výrazně méně hlasů. Pro náš Středočeský Kraj tyto volby znamenaly 
vítězství hnutí STAN a změnu na pozici hejtmanky. 
 

Od pondělí 5. října byl v ČR vyhlášen nouzový stav z důvodu opětně narůstajícího počtu 
nakažených virem Covid 19. V praxi to pro naši obec znamenalo, že dle nařízení vlády 
se uzavřel provoz hostince Na Vyhlídce, byl omezen provoz OÚ na dva dny v týdnu a 
bylo vyhlášeno všeobecné omezení vycházení a shlukování více než dvou osob 
s výjimkami pro cesty do práce, na nákup nebo do lékárny atd. Také veškerý pohyb 
občanů v uzavřených veřejných prostorách byl možný jen s použitím roušky. Z důvodu 
postupného zrušení výuky ve školách byl také upraven provoz autobusové linky 

„školních“ autobusů.  V reakci na tyto změny, vyhlásil obecní úřad další vlnu rozdávání desinfekce 
občanům zdarma. V obci dále vznikla iniciativa občanů, kteří nabízeli obstarání a dovoz nákupu pro starší 
seniory. V podstatě se jednalo o obdobnou situaci, kterou jsme zažili na jaře letošního roku. Provoz 
koloniálu U Naší Káči zůstával neomezen a paní Guntherová naopak rozšířila své služby o dovoz zboží 
domů, objednávání zákusků a společně s Petrou Paulovou zahájily v polovině října prodej hotových jídel s 
sebou. Tuto novou a chvályhodnou službu v naší obci uvítalo mnoho občanů.   
Na obecní úřad pravidelně docházely statistiky od Krajské hygienické stanice o počtu nakažených Covid 19 
v obcích Středočeského Kraje. První dny po vyhlášení nouzového stavu měly Vonoklasy čisté skóre až do 8. 
října, kdy se objevil první nakažený. V průběhu měsíce počet postupně narůstal až do celkových 33 
nakažených na konci měsíce. Ve srovnání s okolními obcemi to znamenalo poměrně vysoké procento. 
 
Z důvodu nouzového stavu byla zrušena akce „Vonoklaská bačkora“, která byla plánovaná na sobotu 10. 
října. Stejný osud potkal také Halloween party v hospodě Na Vyhlídce plánovanou na 31. října. 
 
Říjen nám připravil zprvu proměnlivé počasí se srážkami, ale i s pěkným slunečným počasím. Díky tomu 
jsme si mohli vychutnat zvláště na konci měsíce opravdu pěkné a teplé babí léto s krásně zabarvenými 
podzimními stromy. V době nouzového stavu vyrazilo stejně jako na jaře mnoho našich i přespolních 
občanů do okolní přírody. Lesy 
byly opět plné lidí, což byla, dle 
názoru místních myslivců, pro 
lesní zvěř docela stresující situace. 
Zaznamenali jsme i případ, že 
zmatení divočáci napadli kousek 
za obcí volně pobíhajícího psa.    
 
 
 



  
  
Díky dostatečným srážkám se naše spotřeba vody v obecních vrtech pohybovala okolo běžné celkové 
spotřeby cca 60 – 70 m3 a naše měření zaznamenalo pomalý nárůst hladiny spodní vody. Neznamená to 
však, že máme vyhráno. Deficit spodní vody z předchozích dvou suchých let je stále velký. 
V této souvislosti jsme konečně obdrželi zadaný projekt na nový zkušební vrt, který by nám měl pomoct 
ke zlepšení situace. Nový vrt bude umístěn na pozemku u stávající vodárny V Želebici a je plánován do 
hloubky 120 m. V průběhu měsíce jsme zahájili první kroky pro vyjádření dotčených orgánů pro povolení. 
Vlastní vrtací práce bychom chtěli uskutečnit cca do března příštího roku tak, aby mohl být někdy na jaře 
řádně zkolaudován a uveden do provozu.   
 
Vedení obce v těchto říjnových dnech řešilo mimo jiné i zadání studie pro výstavbu nové čističky 
odpadních vod (ČOV). Stávající ČOV i přesto, že byla před třemi lety zrekonstruovaná a posílená, již 
nestačí, neboť se po připojení lokality U Kapličky naplnila její maximální kapacita. Vzhledem k tomu, že 
bychom měli počítat s další výstavbou v obci dle územního plánu včetně případného připojení chatových 
lokalit, musíme začít uvažovat o stavbě nové moderní ČOV, která by postupně doplnila a později nahradila 
tu stávající. Proto vznikl kvalifikovaný odhad nárůstu staveb a počtu napojených obyvatel, který poslouží 
k vypracování studie nové ČOV. Je to však běh na dlouhou trať a stavbu nové ČOV plánujeme někdy kolem 
roku 2024. 

Smutnou událostí na konci měsíce bylo úmrtí paní Jiřiny Kraftové, která zemřela náhle dne 31. října ve 
věku 79 let. Všem pozůstalým upřímnou soustrast. 

V podzimním čase je samozřejmostí péče o zahradu a příprava na zimu. S tím je spojené i pravidelné 
hrabání listí a jeho likvidace. Někteří sousedé bohužel tento problém stále řeší tradičním a zaběhlým 
způsobem – odvozem do lesa nebo pálením na zahradě. V prvním případě si neuvědomují, že vytváření 
nevzhledných hromad listí ve strouhách nebo v lese zákon hodnotí jako nezákonné zakládání černé 
skládky, které je pokutováno. Pálením spadaného listí občané zase obtěžují sousedy a otravují vzduch ve 
svém okolí. Pravděpodobně si stále ještě mnozí z nás neuvědomují, že máme již dostatečně funkční 
systém likvidace listí a dalšího bioodpadu. V našem sběrném dvoře se dá ukládat veškerý přivezený 
bioodpad, v případě zájmu je také možné objednat svoz přímo z vaší zahrady traktůrkem. Dále funguje i 
pytlový svoz každé pondělí přímo od občanů. Stačí navštívit webové stránky, obecní úřad nebo náš sběrný 
dvůr a dozvíte se podrobnosti. Buďme prosím ohleduplní k sobě i okolní přírodě. 

V březnu letošního roku byl spuštěn nový systém komunikace obce se svými občany. Jako alternativa ke 
klasickým SMS přibyla nová aplikace MojeObec, ve které občané dostávají více informací včetně 
případných obrazových příloh, fotek atd. Na rozdíl od klasických strohých a zkrácených SMS bez diakritiky 
tak občané dostávají více zpráv a v ucelenější formě. Jedinou podmínkou pro dostávání takovýchto zpráv 
je vlastnit tzv. „chytrý telefon“. Zmiňuji se o tom z toho důvodu, že je ještě poměrně dost občanů, kteří na 
nový systém dosud nepřešli. Vyzývám tedy všechny, aby si, pokud můžou, stáhli aplikaci MojeObec a 
zaregistrovali se.  Poté budou vymazáni ze seznamu klasických SMS zpráv. Ušetří se tím finanční 
prostředky obce, neboť na rozdíl od zpráv v aplikaci, obec platí každou klasickou SMS. Aplikaci MojeObec 
si můžete stáhnout do svého telefonu zdarma jako každou jinou aplikaci přes Google Obchod Play nebo 
AppStore. Při stažení se prosím nezapomeňte přihlásit svým jménem a číslem telefonu. Nemusíte se bát 
zneužití. Tyto informace zůstávají k dispozici pouze pro potřeby obce.  
Pokud nebudete vědět jak na to, na obecním úřadě Vám rádi pomůžeme.  

A co nás čeká v měsíci listopadu? 
Nouzový stav trvá a život v obci jede také v „nouzovém režimu“. Na sobotu 7. 
listopadu byl plánován Dětský karneval. Z důvodu nouzového stavu byla akce 
zrušena. 
 
Tomáš Beneš – starosta 


